

# 潮涌同乐正当时 砥砺前行图新志

## ——南谯区同乐街道经济社会发展纪实

吴静

繁荣兴旺的商贸、干净整洁的街面、鳞次栉比的楼宇、川流不息的车辆、规范美观的店铺牌匾……每一位进入南谯区同乐街道的客人，无不被这现代气息浓厚的动感画面攫住目光。

自今年3月成立以来，同乐街道紧紧围绕区委区政府落实“两重”行动、打赢六场硬仗工作方案工作，对争先创优目标任务，统筹安排、全力推进、精准施策、克难奋进，推动了街道经济社会事业较好较快发展，共同谱写了新时代幸福同乐新画卷。



### 战略举旗

#### 从项目之变看经济新成效

好风凭借力，扬帆正当时。发展是时代的命题，时代是奋斗的舞台。在全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年，一股推进高质量发展的势能同乐街道不断积聚。

10月21日，同乐街道办事处与滁州市临湖房地产开发有限公司签订临湖总部经济园项目投资协议书，项目规划用地61986平方米，计划总投资2.6亿元；11月20日，作为滁州第一座吾悦广场正式开业，项目约60万方城市综合体，商业总建筑面积14.9万方，拥有约9万方大型自持购物中心……

路漫漫，天道酬勤；水长长，破浪鹏程。同乐街道凝聚力量，步履铿锵，鸣奏出昂扬有力的高质量发展全新进行曲。

发展是第一要务，项目是第一要素。今年以来，同乐街道坚持以项目建设为主抓手，坚定不移抓项目、想方设法扩投资，把重大项目建设作为经济社会发展各项工作的重中之重，全面动员、全力推进，一批批重大项目落地生根。截至10月底，完成固定资产投资19.5亿元，完成规模以上工业总产值12.5亿元。

翻开今年的征迁工作日历，见证着干事创业的“同乐速度”。担子片区房屋征收共1048户181809.6㎡，是迄今为止滁州市范围内启动征收面积最大地块之一，该地块矛盾复杂多变、问题交织叠加，是市域内



知名的“硬骨头”。

担子片区房屋征收工作启动以来，在区委区政府的坚强领导下，同乐街道办事处切实履行属地责任，牢固树立为民服务思想理念，坚持以创建全国文明城市的标准，解放思想、行动迅速、进展明显，圆满地完成了担子片区征迁工作。南谯区效能办、滁州市效能办分别通报表彰同乐街道办事处；同乐街道李家远、王明、薛正刚、陈后明分别获得担子片区房屋先进个人。

随着社会的发展，广大市民对城市有了更多的期待，城市不仅仅是工作、居住的场所，更应该是绿色的城市、人文的城市。同乐街道牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，积极配合推进垃圾分类回收，秸秆禁烧，污水、污染源排查。今年共取缔2个废品回收站，摸排183家餐饮企业，摸排5个水源保护地，收集环境保护类投诉21件，均全部解决。

### 担当重千

#### 从文明之美看发展新气场

迎着寒冬的暖阳，举头望去，是明媚的“同乐蓝”；下午时分，放眼四顾，是怡人的“生态绿”；华灯初上，人影绰绰，是舒心的“宜居梦”……很多人感叹，同乐街道变美了，变好了，变得更舒心、更温暖了。

创建为民，创建惠民。今年以来，同乐街道始终坚持“以人民为中心”，把文明创建工作落脚点放到人民群众最关心的难点、痛点、堵点上，绘就全民共建共享“同心圆”，让群众在创建过程中得实惠。



“火车跑得快，全靠车头带”。创建工作开展以来，同乐街道明确目标任务，加大工作力度，通过在小区内划分责任田，强化了单位及负责人的责任意识，确保创建工作真正落到实处，不留盲点。

文明的创建，离不开全域全员参与。建立247个楼道微信群，让居民参与创建活动提高广大居民的知晓率、支持率、参与率；登记志愿者2873人，累计开展各类宣传活动1071场，受群众23825人；新增公益宣传栏10余块，更新公益广告4100余次，“文明细胞”活跃在创建基层，成为群众性精神文明创建的中流砥柱。

民有所呼，我有所应。借着创建全国文明城市的契机，同乐街道按照“面子”“里子”都要“靓”的总要求，从细节入手，将创城的触角伸入每一个角落。自3月份以来，集中对同乐东西苑地下车库、新苑小区、桃园仙居、斯亚邻里广场、紫金广场环境问题进行综合整治，出色完成瑶海大市场整治；累计开展卫生整治活动180余次，清理小广告8700余处，清理卫生死角540余处；投入改造金额约230万，对小区地上停车位进行加装车棚和充电桩，累计增设充电桩

513个、非机动车棚60余个，用自己的实际行动践行着为民服务的承诺。

坚持为民惠民理念，一系列群众性精神文明创建活动百花齐放。“我们的节日”“文明健康、有你有我”“世界地球日”“5.12防震减灾日”“垃圾分类”“公筷公勺”“爱国卫生运动”“牛皮癣”……不断涌现的创新载体和文明品牌，让“文明同乐”更加彰显魅力。



此外，街道坚持开展亮点提升打造，打造真正体现创建为民、创建惠民的品牌示范点。“爱润东坡与你同乐”为主题的“同乐长廊”。街道新时代文明实践所设在醉翁路小学对面，同乐长廊隔壁，形成一条线。阳明社区、担子社区、万桥社区新时代文明实践站已全部投入使用，安徽省十大便民工程之一儿童托育项目在花园社区同乐东苑小区原城市驿站建设并投入使用。

如今的同乐街道，城市更加干净整洁、交通更加文明有序，生活更加便捷舒适、社会更加和谐安定……文明的力量正助推其在经济社会高质量发展的大路上阔步前行，丰硕的文明成果惠泽千家万户。

### 风清气正

#### 从民生之惠看和谐新局面

着力保障和改善民生，增进群众福祉，是党和政府一切工作的出发点和落脚点。

今年以来，同乐街道办事处始终坚持在发展中改善民生，全力以赴抓好工作落实，不折不扣兑现各项惠民承诺。如今，一项又一项民生新政破浪前行，一件又一件民生实事落地生根，一幅又一幅民生图景日益绘就……

脱贫攻坚，是全社会关注的民生焦点。同乐街道虽已全部实现脱贫，但秉承脱贫不脱政策的原則，在困难群众“两不愁、三保障”及饮水安全、减贫成效、精准帮扶、扶贫资金、措施落实、责任落实等方面，深入开展结对帮扶工作，实有建档立卡贫困户26户41名，26户困难群众家庭人均收入均超过5000元/年，有重大疾病的及时进行救助，资金按时发放，无返贫现象。

残疾人作为社会的一份子，要努力让社会理解、尊重残疾人，维护他们的合法权益。今年以来，同乐街道不断创新工作思路，努力为残疾人办好事实事，暖其心，成其美。截至目前，共为符合条件的残疾

人135人发放困难残疾人生活补贴，为70名重度残疾人发放护理补贴，共发放资金29520元。为60户低保户每月按时注册，按时发放低保金；为16人申请医疗救助。

然而，在同乐街道，民生温暖远不止这些：城乡居民养老保险方面，缴费人数1889人，人均缴费位居全区前列；城乡居民医疗保险方面，办理11500名居民购买城乡居民医疗保险，累计金额322000余元；认真做好计划生育民生工程工作，全面落实法定奖励优惠政策，共发放奖扶资金52.356万元，优先优惠政策资金24.172万元；做好就业帮扶工作46人次……正是这些民生实事，使同乐街道成为一方群众安居乐业的理想之城。

此外，街道以平安创建为抓手，每月召开综治例会，定期梳理总结平安创建工作开展情况，组建15支巡逻队，开展常态化夜间巡逻。依托“热线平台”，安排专人对接，实时跟进，确保处理问题全面、解决问题彻底，实现对社会治安的全方位、全天候、动态化防控。



带去真情倾听民声，带上诚意化解矛盾，带回路路推动工作。今年以来，同乐街道在社会治理、服务群众的机制上不断探索创新，全面落实平安建设各项措施，扎实推进双提升工作，摸排统计固定电话号码827个，移动电话号码3万余部，上门宣传10000余户，集中开展宣传活动26次，散发宣传资料35000份；纵深推进扫黑除恶专项斗争，定期召开研判会，及时沟通对接，街道全年无涉黑案件，提升了辖区居民的安全感和满意度。

奋发图强，建设魅力新城；科学发展，打造和谐新城；民生为本，成就幸福新城。展望“十四五”，勤劳善良的乐人必将不忘初心，砥砺前行，绘就新时代发展新画卷，共同开启新时代人民美好生活新征程。



11月24日下午，同乐街道联合花园社区邀请辖区文艺志愿者走进街道综合文化站为辖区居民现场教学国家级非物质文化遗产——凤阳花鼓